

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΠ. ΣΙΣΚΟΣ

Διατελέσας Καθηγητής Περιβαλλοντικής Χημείας
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών



ΜΝΗΜΗ
ΙΩΑΝΝΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
(1938- 2021)

Ο Γιάννης Κωστόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1938. Σπούδασε ναυπηγική στο King's College του Πανεπιστημίου Durham της Αγγλίας. Μετά το τέλος των σπουδών του, απασχολήθηκε ως δόκιμος μηχανικός σε δεξαμενόπλοιο ειδικού φορτίου.

Στη συνέχεια εργάστηκε **σε τράπεζες των Η.Π.Α.** αποκτώντας τη σχετική εμπειρία και επέστρεψε στην Ελλάδα το 1963, οπότε και άρχισε να εργάζεται στην **Τράπεζα Εμπορικής Πίστωσης (ΤΕΠ)**. Απασχολήθηκε σε διάφορες θέσεις προκειμένου να αποκτήσει την απαραίτητη εποπτική εμπειρία στη λειτουργία της Τραπέζης στο σύνολό της. Το 1964 ανέλαβε καθήκοντα Εντεταμένου Συμβούλου στο Γραφείο Διευθύνσεως.

Στις 4 Ιουνίου 196 εισήχθη πολύ νέος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Τραπέζης με την ιδιότητα του Διευθυντή. Πέντε έτη αργότερα, στις 2 Ιανουαρίου 1973, ανέλαβε καθήκοντα Διευθύνοντος Συμβούλου στη θέση του πατέρα του, ο οποίος και διατήρησε τη θέση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Τραπέζης. Στις 15 Μαΐου 1984 ανέλαβε χρέη Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, αλλά και Γενικού Διευθυντή της Τραπέζης.

Από το 1996 διετέλεσε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος μέχρι το 2005, οπότε και ανέλαβε χρέη Εκτελεστικού Προέδρου. Το 2014 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Πρόεδρος από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Τραπέζης Alpha Bank.

Διετέλεσε, επίσης, Πρόεδρος πολλών εταιριών του Ομίλου της Alpha Bank, της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, καθώς επίσης και Μέλος του Γενικού Συμβουλίου της μεγάλης ιταλικής ασφαλιστικής εταιρίας Assicurazioni Generali. Υπήρξε, επίσης, Μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Institut International d' Etudes Bancaires και του Διοικητικού Συμβουλίου του Institut of International Finance.

Χρημάτισε Πρόεδρος του κοινωφελούς **Ιδρύματος Ιωάννου Φ. Κωστόπουλου,** που συστάθηκε από τους γονείς του το 1979 με την ευκαιρία του εορτασμού της εκατονταετίας της Τραπέζης.

Υπήρξε, επίσης, επί σειρά ετών Αντιπρόεδρος του Μουσείου Μπενάκη,χ Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Κήπου, καθώς και Επίτιμο Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Μητροπολιτικού Μουσείου Τέχνης της Νέας Υόρκης.

Ο Γιάννης Κωστόπουλος ήταν ο μεγαλύτερος τραπεζίτης της μεταπολίτευσης. Με το έργο του καθόρισε τη σύγχρονη ιστορία της Alpha Bank και αναμόρφωσε το τραπεζικό σύστημα της Ελλάδας. Πρότυπο εμπνευσμένου ηγέτη και δάσκαλος ζωής για όλους. Οραματιστής στη σύλληψη των ιδεών και τολμηρός στην εφαρμογή τους. Φύσει αισιόδοξος και πρωτοστάτης της συνεχούς βελτίωσης και αλλαγής. Ανθρώπινος και προσιτός προς όλους τους συνεργάτες του.

Υπήρξε ο πλέον επιφανής Έλληνας συνομιλητής των κορυφαίων εμπορικών τραπεζιτών σε Ευρώπη και Αμερική. Στο πρόσωπό του συνυπήρχε η σύνεση αλλά και η επιχειρηματική τόλμη, ο ρεαλισμός και το όραμα, η ενόραση για το μέλλον του κλάδου αλλά και η βαθιά πατριωτική ευθύνη. Τον ενδιέφερε η πρόοδος του συνόλου και οι κινήσεις του είχαν πάντα θεσμικό και ενωτικό χαρακτήρα.

Η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Σερρών - Μελενίου, αισθάνεται ιδιαίτερη υποχρέωση να αναφερθεί στη μνήμη του εκλιπόντος, γιατί το Ίδρυμα Ιωάννου Φ. Κωστοπούλου χρηματοδότησε αρκετές φορές την έκδοση του περιοδικού συγγράμματος των «Σερραϊκών Χρονικών».